



码上看报



码上订报

关注防汛抗旱

7月份全国自然灾害风险形势发布

北方地区需防范阶段性强降水和强对流天气对农业生产带来的不利影响

近日,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同自然资源部、水利部、农业农村部、中国气象局、国家林草局等部门召开会商会,对2024年7月份全国自然灾害风险形势进行会商研判。

综合分析认为,7月份我国将全面进入主汛期,全国自然灾害风险形势更为复杂严峻。具体如下:

洪涝灾害风险。预计7月份,内蒙古中东部大部、东北大部、新疆北部、华北、华中、江南、西南地区东部、西北地区东部、西藏东部等地降

水较常年同期偏多,部分地区洪涝灾害风险高。长江干流及洞庭湖、鄱阳湖水系,淮河上中游及沂沭河,海河流域漳卫河,松辽流域松花江,太湖及钱塘江等部分江河可能发生区域性暴雨洪水,暴雨区内部分河流可能超警。华北南部、黄淮、江淮北部、江汉等部分地区可能出现旱涝急转。

高温干旱灾害风险。7月份,华南、西南地区南部、华东中部和南部、华中中部和南部气温偏高,高温($\geq 35^{\circ}\text{C}$)日数较常年同期偏

多,高温热浪风险较高,上述地区用电负荷增长可能对电力系统造成一定压力。华东南部、华中南部、华南北部等部分地区气象干旱可能露头并发展。

农业灾害风险。7月份,北方地区需防范阶段性强降水和强对流天气对农业生产带来的不利影响;华北南部、黄淮、江淮、江汉等地降水偏多,干旱将得以缓解,但部分地区仍可能出现旱涝急转,影响作物生产。南方需防范高温热害对农业的影响。(据应急管理部网站)

记者7月4日从财政部了解到,财政部近日会同农业农村部下达中央财政农业生产防灾救灾资金5.46亿元。

其中,安排4.47亿元支持黑龙江、浙江、安徽、福建、江西、湖南、湖北、广东、广西、贵州等地开展农业防汛救灾相关工作,重点对农作物改种补种、水毁农业设施修复、疏渠排涝等救灾措施给予适当补助;安排0.99亿元支持内蒙古等地做好农业抗旱救灾相关工作,重点对喷肥保苗、浇水补墒、饲草料购买调运等救灾措施给予适当补助。

(据新华社)

两部门下达农业救灾资金5.46亿元

陕西两部门联合发布农田渍涝风险预警

陕西省气象局与省农业农村厅于7月4日20时30分联合发布农田渍涝风险预警:受副高外围暖湿气流和高原槽东移共同影响,预计7月5日至10日,关中、陕北南部、陕南大部等地将出现较强降水过

程,其中汉中西部、安康北部局地、宝鸡西南部等地强降水落区重叠度高。

目前,西安西南部局地、宝鸡南部、汉中西部、安康南部0至50厘米的土壤相对湿度在85%以上,后期降水

将进一步补充土壤水分,上述区域低洼农田渍涝风险的可能性较高(黄色预警)。陕西省农业遥感与经济作物气象服务中心专家建议提前疏通沟渠,及时排水降湿,降低旱涝急转带来的不利影响。(据《陕西日报》)

鲜桃“映红”致富路

近日,桃农在大华山镇的一处桃园采摘鲜桃。

当日,2024年大华山镇“甜桃王”擂台赛在北京市平谷区嘻谷拾光·山野花园举行,此次活动标志着2024年度平谷鲜桃季正式开启。据了解,大华山镇作为平谷区大桃发源地和核心主产区,素有“京郊大桃第一镇”的美誉,全镇种植白桃、黄桃、油桃、蟠桃4大系列共200余个品种,年均产量近1亿斤,总产量约占全区整体产量的三分之一。

新华社记者 任超 摄



陕西新增1家国家级“育繁推”一体化种子企业

本报杨凌讯(农业科技报·中国农村新闻网记者 行波)7月3日,记者从杨凌良科农业科技有限公司(以下简称“杨凌良科公司”)获悉:日前,该企业获批国家级“育繁推”一体化种子企业,成为继陕西杨凌伟隆农业科技有限公司、陕西荣华农业科技有限公司之后,陕西省第三家国家级“育繁推”一体化种子企业。至此,杨凌国家级“育繁推”一体化种子企业优势品种已涵盖小麦、油菜、玉米三大主要粮油作物。

杨凌良科公司业务涵盖育种、试验、示范、推广、加工、销售。该企业在全省率先组建小麦、玉米企业研究院,并与国内多家高校和科研院所合作建立生物育种实验室,联合开展分子育种、DH系选育等实用技术研发和抗旱、耐寒小麦品种选育等30余项研究,已选育玉米新品种8个。

杨凌良科公司在全国四大玉米主产区全面进行试验、示范和销售网络建设,为优良品种的精准推广和科学布局夯实基础;在新疆、甘肃、陕西、河南建立玉米、小麦良种生产基地,累计繁育面积7.4万余亩;投资2400多万元,新建一条20吨智能生产加工线。

陕西安排7.54亿元以工代赈投资带动群众增收

7月1日,记者从陕西省发展改革委获悉:今年陕西省安排以工代赈投资约7.54亿元,其中争取中央投资6.88亿元、省级配套6640万元,支持85个县(市、区)实施以工代赈项目231个,计划修建各类乡村道路500公里、整治农田930亩、铺设排水管网240公里、修建小型桥梁等191座、修建小型堤防和干渠48公里。

以工代赈是指政府通过投资

工程项目,向就业困难人员提供务工岗位、发放劳务报酬,促进其就近就业增收。以工代赈项目必须尽最大可能开发用工岗位,最大程度吸纳困难群众务工,最大限度提高劳务报酬在投资中的占比。

2021年至2023年,陕西省累计安排以工代赈投资约16.13亿元,实施以工代赈项目859个,吸纳农村务工群众超4万人。今年,陕西省计划带动近2万名农村群

众就业,发放劳务报酬不低于2.64亿元,发放的劳务报酬约占中央投资的38%。

下一步,陕西省发展改革委将大力推广以工代赈,抓牢抓实以工代赈项目管理,切实发挥好以工代赈在就业促进、基础设施完善、救灾赈济、收入分配、区域发展等方面的作用,为促进高质量充分就业作出积极贡献。

(据《陕西日报》)